

Credința

Flota sovietică încercuită în Marea Baltică

Ea va trebui să se predea sau să fie scufundată de propriile echipaje

BERLIN. (Rador). Singura leagănă între Anglia și Rusia Sovietică este calea maritimă prin Oceanul înghețat, cale păzită de unitățile marine și escadrelor engleze. Pentru siguranța acestei linii, Finlanda i s'a interzis încă în trecut folosirea coridorului ce duce la Canalul înghețat. În acest

timp, când canalul Stalin care facea legătura între Marea Albă și Marea Baltică a fost făcut inutilizabil, flotei sovietice îngrămadită în Baltică nu-i rămân decât trei posibilități:

1. Să plece în porturile suedeze unde conform regulilor internațio-

nale, urmează să fie imediat dezarmată, iar echipajele internate;

2. Să fie scufundată de propriile sale echipaje, și

3. O tentativă de evadare prin strămoșia dintre Suedia și Danemarca, lucru ce în actualele împrejurări este imposibil de execu-

tat.

Flota sovietică încercuită și îngrămadită în porturile și bazele din Baltică, se compune din următoarele unități:

Trei mari crucișetoare, 4 crucișetoare moderne, 30 torpiloare și 50 submarine.

Atacul hotărîtor asupra Moscovei și Kiewului

ROMA. (Rador.) Comentând situația de pe frontul oriental, ziarul Avvenire subliniază că aliații au înregistrat pe acest front trei succese noi:

1. Ocuparea orașului Nicolaev pe Marea Neagră la răsărit de Odessa.

2. Legătura trupelor germane care înaintează de la est și de la vest de lacul Peipus și prin aceasta, încercuirea definitivă a armatei sovietice din Estonia.

3. Distrugerea unui stăvilor pe canalul Stalin, singura cale navigabilă între Marea Baltică și Marea Albă.

Aceste rezultate îi apropie pe germani și pe aliați care urmăresc trei ținte:

1. Căderea Odessei și nimicirea armatelor mareșalului Budieny. 2. Eliberarea totală a Estoniei. 3. Închiderea flotei roșii în Marea Baltică și în golful Finlandei.

Preocupat de gândul de a apăra

Kiewul, Stalin a văzut pe cel mai bun general al său căzând în cursa pe care a întins-o Rundstedt între Bug și Nipru. Ucraina, bogată în grâu și fier și Marea Neagră, brăzdată de vapoarele încărcate cu petrolul Caucazului, cad astfel sub controlul Axei. Așa dar situația sovietelor este foarte critică la nord și la sud și desigur nici la centru nu este favorabilă, căci Moscova și Kiewul sunt în așteptarea atacului hotărîtor.

NICOLAEW

BERLIN. (Rador). Nicolaev, oraș de reședință care a fost cucerit după lupte înverșunate, este situat la gura fluviului Bug și are gră și orașul care are cele mai re oraș industriale de la Marea Neagră și orașul care are cel mai mare șantier de construcții. În port se află numeroase rezervoare de petrol, silozuri, docuri flotante, antrepozite frigoriferice, mai multe șantiere pentru construcția vaselor de război, uzine de tunuri și de muniții, ca și ateliere de căi ferate.

Portul este un important loc de transbordare pentru mașinile agricole și de transport.

Nicolaevul are fabrici de textile și de prelucrarea pieilor ca și industrie alimentară. În afară de multe aerodromuri, la Nicolaev se mai află și o școală de aviație, cazărmi de infanterie, artilerie și de aviație.

CAPTURAREA UNUI DETASAMENT BOLSEVIC

BERLIN. (Rador.) Bolșevicii respinși peste Nipru de trupele germane au încercat, în unele puncte, să efectueze acțiuni de recunoaștere, trecând fluviul înapoi. La 17 August un detașament de recunoaștere, alcătuit din 88 oameni, a trecut Niprul pe malul occidental. Avantposturile germane au lăsat pe bolșevici să treacă, iar când aceștia ajunseră toți pe malul occidental al fluviului, au fost încercuți de soldații germani. După o scurtă încercare, detașamentul sovietic a fost nimic. Au rămas morți pe câmpul de luptă 47 bolșevici, iar ceilalți 41 au fost răniți sau luați prizonieri.

Două divizii sovietice distruse la sud-est de Smolensk

BERLIN. (Rador.) Operațiunile de urmărire a trupelor sovietice încercuite la sud-est de Smolensk a continuat în intervalul dintre 15 și 18 August. Operațiunile s'au soldat cu distrugerea și capturarea a 700 au-

tocamioane sovietice, 90 tunuri, 25 tunuri antiaeriene și antitank. Au fost distruse în total efectivele a două divizii sovietice. Numărul prizonierilor luați este de 10.000. Într'un

alt sector din aceeași regiune, trupele germane au distrus un alt lot de 50 autocamioane și o coloană motorizată compusă din 100 autovehicule.

Sovieticii își bombardează propriile coloane

BERLIN. (Rador). Înaintând în colul Niprului, un detașament de trupe germane s'a pomenit deodată în mijlocul liniilor înaintate ale sovieticilor. Până să și dea rușii seama de ce se petrece, tancurile

germane au început să tragă cu tunurile. Surpriza a fost atât de mare încât autoblindatele sovietice au început să tragă în propriile lor coloane. Patru care șrele sovietice

ce țesiau dintr'o pădure pregătia du-se să atace tancurile germane, au fost distruse înainte de a ajunge la 800 metri de poziția ocupată de germani.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. In centru casă cu etaj, 12 locuințe în parte baie 2 milioane 500.000. Tot acolo casă cu 5 locuințe pe 2 străzi 800.000. Lângă Spitalul Central casă cu 4 locuințe 55.000. In apropierea P. Avram Iancu casă nouă cu 2 camere, baie 400.000. Lângă biserica Săbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo casă cu 2 locuințe 285.000. In Pârneaș casă pentru gospodărie 2 camere, grajd un jug, mic grădiniță cu preț redus 195.000. Tot acolo casă cu 2 camere, grădiniță 175.000 lei

ANUNȚ

Se caută pentru angajare un bu catar destoinic care are serviciul militar satisfăcut care va fi retribuit bugetar cu suma de lei 4000 (patru mii) lunar. — Doritorii se vor adresa la redacția ziarului Arad și Timișoara, pentru relații.

FATA TÂNĂRA de 17 ani săbătoasă și curată, vorbește românește, ungu rește și puțin nemțește, caută angajare de fată în casă sau la copil. In condiții avantajoase. Adresa la ziar. 2769

DOMN SINGUR, provincie, angajează imediat bucătăreasă pricepută. Adresa la ziar. 2779

INTREPRINDEREA comercială, germană caută în centru orașului local de birou, compus din 4-5 camere. Adresa la ziar, sau telefon 11-58, dimineața dela 8-2. 2275

ZESTRE FRUMOASE pentru copilaș de vânzare. Adresa la ziar. 2784

SCHIMB LOCUINTA ultra modernă cu două camere, în apropierea uzinelor de apă, cu casă patriculară, cu două camere frumoase. Indiferent în ce parte a orașului. Adresele sub „Casă patriculară” la ziar. 2782

DE VÂNZARE plane ireproșabile, un birou, o mașină mică de polturat, și o mașină pentru racordarea pianului. Neuman Bul. Reg. Maria 15. sau Moise Nicoară 16. 2771

PRIMESC IN GAZDA 3 băieți de liceu, cu întreținere completă, la familie de funcționară. Adresa la ziar. 2772

SE CAUTA un moară conducător, la o moară jărănească, cu bolțuri, în provincie. Adresa la ziar. 2783

DE INCHIRIAT cameră mobilată, cu intrare separată. Adresa la ziar. 2786

ROMANII

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

CORSO Arad Telefon 23-64
NUMAI 3 ZILE!

Barbierul din Sevilla

O admirabilă comedie muzicală, după celebra operă comică de ROSSINI

cu ESTRELLITA CASTRO. Vorbit în limba Spaniolă.
Jurnal de război Nr. 4. Reprezentațiile la 5, 7.15 și 9.30.

In proramul viitor:
SACRIFICIUL UNEI FEMEII cu HILDE KRAHL.
Jurnal de război No. 4. Repr. 5, 7.30 și 9.30.

Sfintirea bisericii din Lupești

Dumneacă 17 August s'a făcut în cadre deosebit de solemne sfintirea bisericii zidită prin strădania neobosită a preotului Ioan Tomuția în comuna Lupești, cel mai pitorescu colț al județului nostru.

P. S. S. Episcop dr. Andrei Magieru însoțit de P. O. consilieri Tr. Căbrian și Caius Turciu, precum și de diaconul ceremonial D. Dărcău, este întâmpinat la Radna de P. O. protopop Procopiu Givulescu sosind cu mașina în Lupești la orele 8 dim. Soborul preoților din jur în număr de 20 precum și mulțimea ordonată a enoriașilor dau la primire un tablou deosebit de frumos în ptorescul port național. — Corul bărbătesc din Vărădia condus de pr. Iosif Turcu acompaniază toate momentele sfintirii cu o

artă și o deosebită pietate.

După sf. Liturghie P. S. Sa rostește o instructivă predică porbind dela porunca cea mare: Să lu-bești pe Dumnezeu. Arată semnele acestei iubiri exprimate în zidirea acestei prea frumoase biserici. Încheierea succintă în care face apel pentru Imprumutul Desrobirii, la-să impresii adânci în marea mulțime.

P. S. Sa vizitează la vecernie parohia Bărzava. Cu mulțumirea unei munci depline P. S. Sa se reîntoarce la Aulă târziu înspre noapte.

Dați pentru Imprumutul intern

Evreii vor putea fi rechiziționați la întreprinderile în care lucrează

ARAD.— Prefectura județului aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor și firmelor comerciale

și industriale, care au personal evreesc rechiziționat pentru lucruri obștice, și care se includrează în

URANIA

Azi premieră excepțională exclusiv la cinematograful nostru

TELEFON 12-32

II. Un film de un humor irizistibil cu Regele comediei vieneze alături de dictatorul humorului

I. Cruciada contra Bolșevismului

Frontul de Est

Nimicirea Liniei Stalin

Ocuparea Basarabiei și Ucrainei

Orașul Minsk e ocupat

Nimicirea 6000 avioane bolșevic

Allați continuă luptă spre o Europă nouă.



FORUM

rulează și vara filme mari. Singură sală bine aerisită și răcoroasă!

Telefon 27-10.

Nați răs niciodată astfel Regele comediei americane JOE E. BROWN în

„Prezicător fara voie”

cu MARIAN MARSH, FRED KEATING, EDGAR KENNEDY.

AZII

la 5, 7.15 și 9.30

Ultimul rond

ATTILA HÖRBIGER, CAMILLA HORN

Jurnal Românesc Nr. 4.

Datoria noastră este să reconstruim Tara și să nu lăsăm ca biruința generalului și a oștilor sale, nici jertfa eroilor desrobitori să fie zadărnice...

Subscrieți la Imprumutul reîntregirii.

Ca să putem da Basarabiei și Bucovinei tot ceace au pierdut prin slianca cotopire și să putem păși la mari lucrări de interes național, Conducătorul Statului dorește să subscriem cu toții la Imprumutul reîntregirii.

punctele arătate mai jos, și o cerere pentruca personal pecliv să fie rechiziționate lucruri în întreprinderile res-

1. Cei ce se găseau angajați la lucru înainte de 21 Iunie la sunt indispensabili la întreprinderile ce au contracte sau comenzi la Armată sau dela diferite lăți de stat.

2. Cei ce se găsesc în întreprinderile supuse românizării sunt sau nu dublați de comenzi.

3. Cei strict indispensabili la întreprinderile de comerț și industrie sunt importanți.

4. Cei strict indispensabili la întreprinderile financiare și instituții bancare etc.

Cererile vor fi adresate de întreprinderi sau firmele la care este angajat evreul, ele vor răspunde de afirmarea și vor face, sprijinind pe acțiunile necesitatei celui care precum și timpul de căd la serviciu.

Cererile vor fi depuse la Prefectura județului Arad, Camera 1 până la data de 21 August inclusiv, după care data nu mai lita în considerare năre.

DELA UNIUNEA FOȘTILOR LUPĂTORI DIN GĂRZILE NAȚIONALE

ARAD. Ununea Fostilor Luptători din Gărzile Naționale la 1919, secțiunea județeană Araduce la cunoștința celor interesați până la data de 1 Septembrie 1941 se întocmește tabloul de seri de luptători carei urmașii fie decorați cu „Medalia Ferdinand I. cu spade pe panglică”.

Camarazii în drept vor lua la sediul din Arad (Spitalul traș, biroul administrativ) toate datele:

Numele și prenumele; gradul în Gardă Națională; Gardă Națională din care a făcut parte (calitatea); anul nașterii; numele părinților; dacă a fost condamnat sau dezertor; este în viață sau a murit; data morții; locul morții; data și locul căsătoriei; numele soției; data și locul nașterii; numele și prenumele copiilor; data și locul morții; locul și data înmormântării.

Aceste date (tablourile) vor fi certificate de către fostul comandant, sau ajutorul de comandant, sau un fost subofițer din gardă.

Luptătorii carei și-au lăsat actele pentru decorare, fără să aibă toate datele de mai sus, vor ruga a le completa, până la data de mai sus, întrucât actele complete nu se iau în considerare la ministere.

Camarazii de arme din Garda Națională Română ocupată, aflați în județul nostru — deși ei nu sunt decorați — vor ruga a ne trimite actele ce pot câștiga, urmând ca și ei să fie înmormântați în locurile lor separate.

— **OFICIUL DE INCHIRIERE** de pe lângă Prefectura județului Arad, aduce la cunoștința publicului că, în conformitate cu Regulamentul pentru funcționarea de Inchiriere, toți proprietarii de imobile de mobilă libere, vor deveni libere, sunt obligate să anunțe la acest oficiu, precum și să mai anunțat și autoritatea sub sancțiunea art. 19, care prevede rechiziționarea întregului imobil și evacuarea proprietarului de imobil.

Asemenea publicul este înțeles că, orice contract de închiriere trebuie să fie înaintat acestui oficiu spre aprobare.

Roosevelt vrea să stăpânească lumea!

WASHINGTON (Rador) Agenția DNB comunică:

Faptul că dl. Roosevelt a anunțat în conferința de presă de la Rockland că va duce o politică în strâns acord cu d. Churchill față de toate țările din lume, este interpretat de numeroși oameni politici din Washington ca o confirmare a dorinței dlui Roosevelt de a domi-

ni lumea.

Washington Post publică o declarație a dlui Lippmann în care d-sa arată că acordul Roosevelt-Churchill nu este altceva decât o extindere la întregul glob a doctrinei Monroe.

În viitor popoarele anglo-saxone ar avea să controleze liniștea

și ordinea în întreaga lume.

Alți comentatori subliniază că președintele Roosevelt vorbește de spre introducerea unui sistem de securitate generală și durabilă, nu a înțeles să refacă discreditația Societate a Națiunilor, ci să exercite o politică anglo-americană asupra celor două emisfere ale globului

Eroii desrobitori așteaptă jertfa voastră

EROII DESROBITORI AȘTEAPTA JERTFA VOASTRA.

DIN JERTFA DE SANGE A ARMATEI DECURGE PENTRU POPULATIA CIVILA DATO-RIA SA TREACA DE INDATA LA ACȚIUNE PENTRU REFACEREA PROVINCILOR DEVASTATE DE URGA BOLSEVICA.

SUBSCRIETI CHIAR AZI LA IMPRUMUTUL REINTREGIRII.

Iranul sub focul amenințărilor anglo-sovietice

NEW-YORK (Rador) Agenția DNB transmite:

Correspondentul din Londra al lui New-York Times scrie în legătură cu știrea demersului comun anglo-sovietic pe lângă guvernul iranian că englezii sunt interesați în ce privește regiunea petroliferă iraniană ca și la menținerea comunităților cu India.

Correspondentul ziarului subliniază că deși nu s'a încheiat nici un acord cu privire la mișcările

de trupe, aceasta nu constituie un motiv spre a împiedeca Anglia să facă să intre trupele engleze în Iran. Trupele britanice ar putea intra în Iran venind fie din Irak, fie din Siria.

Pe de altă parte, sovietele au concentrat trupe la frontiera iraniană.

STOKHOLM (Rador) Agenția DNB transmite:

După o telegramă a agenției Uni-

ted Press, reproducă de ziarul Da gens Vyheter, la Londra se declară că știrea demersului anglo-sovietic pe lângă guvernul iranian are de astă dată un caracter foarte serios.

În cercurile militare se declară că problema Iranului este actualmente aceea care în afară de Ches tunda în legătură cu orientul apropiat, prezintă cea mai mare ne linște.

Fug trupele bolșevice din Ucraina

BERLIN (Rador) Dela Cartierul General al Führerului, înaltul Comandament al forțelor armate germane comunică:

În Ucraina de Sud continuă urmărirea inamicului a cărui retragere

a luat, în multe locuri, caracterul unei fugi precipitate în direcția Niprului Inferior.

În celelalte sectoare ale frontului de răsărit operațiunile au dus

deasemenea la succese esențiale.

Atacurile nocturne ale aviației germane au jânit, cu mult efect, instalațiile militare din Moscova și diferite linii ferate importante.

Alexandria -- un haos

ATENA (Rador) Agenția Stefană anunță după știri primite din Cairo că întreg orașul Cairo și mahalalele din jurul său sunt pline de refugiați veniți din Alexandria. Din această cauză domnesc mari dificultăți pentru procurarea alimentelor și locuințelor.

Refugiații declară că la Alexandria domnește un adevărat haos. Dărâmurile provocate de bombardamentele aeriene inamice nu sunt înălturate fiindcă proprietarii de camioane nu întrebunțează vehiculele lor de teama rechizițiilor.

Se observă o scumpete tot mai mare a produselor alimentare.

Guvernul a fixat prețuri maxime până și la carnea de cămilă, care în timp normal nu era cumpărată decât de populația foarte săracă.

America e pregătită de războiu

TOKIO. (Rador) Agenția DNB anunță că generalul Daniel de Boves, comandantul suprem al forțelor

americane din zona canalului Panama, a acordat un interview corespondentului ziarului japonez

Yomiuri-Shimbun, în care se afla în trecere prin America de Sud. Generalul american a declarat, între altele, ziaristului japonez, că timp de doi ani Statele Unite s'au pregătit pentru războiu. Actualmente, a terminat generalul american, aceste pregătiri ar fi gata.

la deschis un nou magazin de ghetete moderne

Proprietar: N. SUCIU

pt. doamne, domni și copii, Marfa gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni.

ARAD, STR. EMINESCU 5.

Cel mai bine informat cotidian, zine „Credința”.

— Ca să putem întemeia România până la marginile pământului românesc, subscrieți la împrumutul de reintregire.

DESVOLTAAREA SISTEMULUI TRIFAZIC AL SOCIETĂȚII AEG

Aproape toate rețelele electrice se construiesc actualmente pentru curent trifazic; acest sistem de curent a fost „inventat” acum vreo 50 de ani, cu o contribuțiune de prim ordin a societății AEG Berlin, prin inginerul german M. von Dollo-Dobrowolsky. În timpul acela încă nu exista un motor utilizabil de curent alternativ. El se impunea însă ca o necesitate de neînlăturat, spre a putea introduce rețelele de curent alternativ trifazic. Dobrowolsky a dezvoltat la AEG, în anii 1888—89, o mică instalațiune de încercare de curent alternativ trifazic, care consista într'un alternator și un motor trifazic. Dobrowolsky a numit sistemul trifazic sistem de „curent rotitor”, numire care se păstrează și azi în limba germană. AEG a pus în anul 1891 primele motoare utilizabile asincrone și de curent alternativ trifazic, la dispozițiunea industriei; ele erau construite cu rotorul în colivie scurt-circuit, numite și cu rotorul în colivie și aveau între 1/2 și 10 cal-puteri. La expozițiunea electrotehnică internațională de la Frankfurt pe Main, AEG a făcut prima încercare în mare cu sistemul de curent alternativ trifazic: A trans portat cu un succes strălucit de la Lauffen la Frankfurt, pe o distanță de 178 km. 300 de cal-puteri, pe o linie de transport de energie electrică, sub tensiunea de 15.000—30.000 volți. Oskar von Miller a construit uzina electrică de la Heilbronn, care era alimentată de la Lauffen în curent alternativ trifazic sub tensiunea de 5000 volți. Și societatea AEG a început să instaleze mai multe uzine de curent trifazic și primele centrale regionale. Puterile centralelor de curent alternativ au crescut mereu și odată cu distanțele de transport pe linii electrice s'au urcat și tensiunile, până la 200.000 volți și mai sus. Ca performență a societății AEG în construcțiune de centrale electrice trifazice amintim aici Centrala Klingenberg din Berlin, care are o putere de 270.000 kilowați.

— Al mulțumit ostașilor pentru vitejia lor? Le-ai arătat recunoștința ta pentru jertfa lor de sânge?

Subscrie la împrumutul reintregirii.

— POIMĂINE, 21 AUGUST a. c., începe tragerea clasei 3-a, Loteria 25-a, în sala Dalles, ora 10 dimineața.

Lucătorii sunt rugați a-și ridica astăzi sau mâine, cel mai târziu lucrurile, pentru a putea participa la această tragere.

ODESSA BOMBARDATA DIN NOU

BERLIN. (Rador) Aviația germană a bombardat la 18 August, din nou, portul Odessa, scufundând un vas de 18.000 tone. Un crucișător și o vedetă militară au fost deasemenea atinse de bombe și grav avariate.

DE VÂNZARE aranjament de prăvălie de coloniale, frigorifer, cântar, de 1000 kg., rulou de fier și o ușă dublă. Adresa Segă, Str. Brancoveanu 15. 2785

DE ÎNCHIRIAT cameră mobilată cu intrare separată la etaj Str. Mărășești 6. 2787

Ultima oră

Americanii se pricep la gangsterism dar nu la politica europeană

BERLIN. (Rador.) O notă oficială declară:

După părerea cercurilor politice germane comentariile publicate în Statele Unite cu privire la declarația Roosevelt—Churchill au drept scop să aplice doctrina Monroe lumii întregi și să dea anglo-saxonilor dreptul de a exercita puterea de poliție în toată lumea.

Sub acest baston al poliției care ar înlocui Societatea Națiunilor, popoarele europene vor trebui să lu-

creze așa cum le va dicta Wallstreetul.

Din partea germană se declară cu privire la această că americanii probabil au destulă experiență în afacerile de poliție și gangsteri, însă nu au nici o experiență în politica europeană. Cercurile politice din capitala Reichului au mai declarat că de altfel este absolut indiferent ce proiecte se fac la Washington și la New-Jersey cu privire la situația europeană, deoarece acea-

sta va fi decisă la sfârșit exclusiv numai de forța etnică a tuturor popoarelor sănătoase și puternice ale Europei, fie ele mari sau mici.

În spațiul vital european numai ele singure vor fi stăpâne propriului lor destin, pe care și l-au meritat pe deplin.

Și orice adel ar veni de peste ocean, popoarele europene nu se vor lăsa abătute dela misiunea de a crea o adevărată comunitate a popoarelor.

Scurte știri externe

— Telegramme Rador —

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: După Associated Press lordul Beaverbrook, ministrul de stat al Angliei a avut o întrevedere prelungită cu d. Hopkins, șeful departamentului însărcinat cu ajutorarea Angliei.

Herald Tribune crede a ști că întrevederea a avut ca obiect accelerarea producției Statelor Unite nu numai pentru ajutorarea Angliei și a Rusiei Sovietice și a guvernului din Ciungsing.

BERLIN. (Rador.) În timpul luptelor din sectorul Kriwoi-Rog din cursul zilelor de 15 și 16 August un batalion de infanterie germană a luat cu asalt fortificațiile de câmpanie.

Mai multe contraatacuri bolșevice au fost respinse cu pierderi sângeroase.

În luptele din aceste două zile batalionul german a distrus 87 camioane de asalt sovietice și a capturat 52 tunuri.

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul din Londra ziarului Nya Dagligt Allehanda, scrie că faimosul monstru dela Lochness a reapărut. El ar fi fost văzut de un om care făcea o plimbare cu barca împreună cu trei copii ai săi.

Monstrul ar fi lung de 5—6 metri și ar semăna cu o barcă răsturnată.

Ca o pasăre de mare, enorm monstrul ar fi trecut ca o furtună pe suprafața lacului părăd foarte feroș. El a putut fi văzut timp de câteva minute apoi a dispărut.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Vas-Off comunică: Intrucât clădirile importante din Kremlin au fost arse de bombardamentele aviației germane, conferința anunțată între reprezentanții URSS, Statelor Unite și Anglia ar urma să se țină într-un palat subteran numit „Palatul Stalin” care a fost terminat chiar acum și în care Stalin și-a stabilit reședința.

WASHINGTON. (Rador.) Agenția Stefani transmite: Știrea că Anglia și URSS au făcut un nou demers lângă guvernul Iranului face să se creadă că Anglia pregătește o ofensivă vitură contra acestei țări.

Unele cercuri fac o legătură între pregătirea acestei ofensive agresive și faimoșele puncte de declarația Churchill—Roosevelt care se arăta că Anglia și Statele Unite nu urmăresc câștiguri.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Președinte: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Adresa: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 14. Redacția și Administrația din Cluj: Șosea I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9, et. 1. 14. — Telefon: 22-40. Tipografia „CREDINTA” Arad.

Alte 90 avioane Sovietice doborâte

BERLIN. (Rador.) În ziua de 18 August forțele aeriene germane au doborât alte 90 avioane sovietice. Din acestea 58 au fost doborâte în lupte aeriene, iar 32 pe sol. În raport cu aceste pierderi sovietice, germanii au pierdut 5 avioane.

„În fața noastră soldații germani, înapoia noastră comisarii politici”

BERLIN. (Rador.) În cursul zilei de 17 August, formațiuni germane de infanterie ajutate de tancuri și artilerie au executat marșuri forțate, neslăbind nici o clipă pe bolșevici, care se retrag la cotul Niprului.

Înainte ca resturile împrăștiate ale trupelor sovietice să fi ajuns la malul Niprului, un adevărat uragan de foc a măturat întreg sectorul în dimineața de 17 August. Sovieticii au încercat să și sca-

pe pelea așa cum se pricepeau. Micile lor formațiuni de ariergardă au fost strivite de infanteria germană prin salturi îndrăznețe.

Soldații sovietici cu totul sfârșiți ieșeau în masă din propriile lor gropi și adăposturi pentru a se preda.

Prin păcuri, pe șosele, în gropi de obuz și peste tot câmpul se găseau nelenumărate cadavre de bolșevici.

Lungi coloane de prizonieri se târau pe drumurile pline cu material de războiu, trecând prin fâșii tunurilor lor părăsite și îndreptându-se spre lagărele de prizonieri, spunând într-una: „A FOST GROZAV”, în fața noastră soldații germani și înapoia noastră comisarii politici cu revolverele în mână.

Toți răniții și toți cei care nu mai puteau să meargă au fost asasinati de comisarii politici.

Comuniștii câștigă adepti în armata americană

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Newyork Journal American anunță că, comuniștii americani profită de programul dlui Roosevelt, care prevede ajutorarea Rusiei So-

vietice pentru a recruta noi adepti în rândurile armatei americane, pe care o inundă cu propaganda comunistă.

Partidul comunist — scrie zia-

mul — a invitat pe militanții săi printr-o circulară oficială să desfășoare agitația lor printre soldații și să-și mărească activitatea în cantonamentele militare.

Anglia atacă Iranul?

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: După o telegramă a agenției Associated Press primită din Londra, anumite indicii ar lăsa să se prevadă o apropiată acțiune împo-

triva Iranului din partea Angliei și a Rusiei Sovietice. Agenția citează un articol al lui Daily Mail în care spune că Anglia nu ar trebui să rămână în expectativă în fața proble-

mei iraniene. Englezii ar trebui să acționeze pe neașteptate putând astfel să ajute Sovietele cu mai multă eficacitate, trecând prin teritoriul Iranului.

Anglo-saxonii vor să ocupe Vladivostokul

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

Comentând știrea cooperării dintre Londra, Washington și Moscova, întreaga presa japoneză invită guvernul să ia toate precauțiile necesare și să supravegheze cu cea

mai mare atențiune desfășurarea situației politice și militare.

Ziarul Kokumin scrie că anglo-saxonii au de gând să ocupe Vladivostokul pentru a-și crea acolo un al doilea Singapore, conti-

nuându-și astfel politica lor de încercare a Japoniei.

Ziarul mai crede că ocuparea Vladivostokului a fost discutată în cursul întrevederii Roosevelt—Churchill.